

「2010 行政管制與行政爭訟」學術研討會系列之二

議 程

主辦單位：中央研究院法律學研究所籌備處、最高行政法院、台北高等行政法院、
台中高等行政法院、高雄高等行政法院

會議時間：2010 年 11 月 13 日（星期六）

會議地點：中央研究院人文社會科學館 3 樓國際會議廳

08：50 ~ 09：10		報到
09：10 ~ 09：20		開 幕 式：湯德宗（中央研究院法律學研究所特聘研究員兼主任）
09：20 ~ 10：20		主題演說：Lech Garlicki（歐洲人權法院法官、前波蘭憲法法院大法官）
<p>題 目：The European Court of Human Rights and the “Margin of Appreciation” Doctrines (How much discretion is left to a State in human rights matters?) 歐洲人權法院與「評斷餘地」原則（人權事務中國家還享有多少裁量 空間?）</p>		
10：20 ~ 10：30 中 場 休 息		
思 辯 論 壇	10：30	<p>主 持 人：湯德宗（中央研究院法律學研究所特聘研究員兼主任）</p> <p>議 題：中科三期環評案的雙贏策略 —最高行政法院 99 年度裁字第 2029 號及裁字第 2032 號裁定後續</p> <p>參 加 人：沈世宏（行政院環保署署長） 馮詠淮（台中縣后里鄉農業與環境保護協會成員） 林明昕（台灣大學法律學院副教授） 王毓正（成功大學法律學系助理教授） 張英磊（真理大學財經法律學系助理教授） 宮文祥（東吳大學法律學系兼任助理教授）</p>
	 12：30	
12：30 ~ 14：00 午 餐 休 息		
場次	時間	主 持 人：許金釵（司法院行政訴訟及懲戒廳廳長）
第 一 場	14：00	<p>報 告 人：王韻茹（中正大學法律學系助理教授）</p> <p>論文題目：行政裁罰裁量基準與司法審查—以行政罰法第十八條適用為中心</p> <p>評論人一：張國勳（台北高等行政法院法官）</p> <p>評論人二：陳愛娥（台北大學法律學系副教授）</p> <p>討論及回應</p>
	 15：20	
15：20 ~ 15：50 文 藝 表 演		
場次	時間	主 持 人：陳春生（司法院大法官）
第 二 場	15：50	<p>報 告 人：雷文政（陽明大學公共衛生學科暨研究所副教授）</p> <p>論文題目：限制司法審查健保給付決策的正當性？：健保高科技診療項目事前審 查相關判決的反思</p> <p>評論人一：林文舟（最高行政法院法官）</p> <p>評論人二：黃舒芃（中央研究院法律學研究所副研究員）</p> <p>討論及回應</p>
	 17：10	
17：10 ~ 17：30 茶 敘		
場次	時間	主 持 人：廖義男（前司法院大法官、世新大學法律學系教授）
第 三 場	17：30	<p>報 告 人：李建良（中央研究院法律學研究所研究員）</p> <p>論文題目：保護規範理論之思維與應用—行政法院裁判若干問題舉隅</p> <p>評論人一：吳永宋（高雄高等行政法院法官）</p> <p>評論人二：黃錦堂（台灣大學政治學系教授）</p> <p>討論及回應</p>
	 18：50	